TS1 Controle du jeudi 19 septembre 2013 5

(50 minutes)

Note :........ / 20

I. (3 points)

Déterminer la forme algébrique des trois nombrespiexes suivants :
7= i(3+20)(2+1) ; 2= i(3-2i)(2-i)} ; z,- ETAZD

1. (4 points)

Déterminer les ensembles de solutions n@gsS,, S;, S, des équations suivantes d’inconnue compiexe

(résolution au brouillon).

(iz+1)2=—1 @ ; z+%:l (2); 2z-(1+i)z=-1+5 (3); (z—i)(Zi—%j: z-i  (4).

I1I. (7 points)

Pour tout nombre complexeon poseZ = z(4i —72).

1°) On posez = x+iy oux ety sont deux réels. Exprimer la partie réelle etdeip imaginaire d& en fonction
dex ety.

ReZ=...ccccoiiiiiiii, IMZ =,

2°) Le plan complex® est muni d’'un repére orthonorr(@,ﬂj/).
Déterminer 'ensembl& des points M d@, d’affixe z, tels queZ soit imaginaire pur.

On rédigera soigneusement a I'aide d’'une chainguiVélences.

IV. (6 points)

L . Z+i . S
Pour tout nombre complexaistinct de i, on pose' = il Les deux questions sont indépendantes.
iz+

1°) On posez= x+iy olix ety sont deux réels tels qe; y) =(0;1).
Exprimer la partie réelle et la partie imaginaieezi en fonction de ety.
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2 (3+ 2i)(_2+ i)

I z=i(3+2i)(2+i)" ; 2, =—i(3-2i)(2-i)’ P

z,=-18+i z,=-18-Ii

1+18i
23 =

* On pouvait vérifier (ou méme effectuer) tous casws avec la calculatrice.

» On pouvait aussi observer que le nombyest le conjugué de, ; il n'y avait donc quasiment pas de calcul

a faire.

(4= (z—i)(2| —ij_( z-i)=0
z
N 1
& (z—l)(2|—j—1]:0
z
N 1
& (z—l)(2|—1—j]:0
z
1
& z-i=0ou==2i-1
z
. - 1
& z=iouz=—-
2i-1
. - -2i-1
& z=iouz=
5
. -1
& z=iouz="=

II. (iz+1)2:—1 ; z+1—1 (2); 2z-(1+i)z=-1+5i (3); (z—i)(Zi—%): z—i  (4)

z

S, ={1+2i}

3

2 2

1-iV3 1+ ifs}

S={i-1;i+1 szz{

Quelques détails pour la résolution :
o (V)& (iz+1)" =i

& iz+1=i ou iz+1=-i

« On résout (2) dar§’.
e +1=1z2
& Z2-7+41=0
Cette derniére équation est une équation du sedmge a coefficients réels.

On calcule son discriminant.
On trouveA =-3.

e Pour I'équation (3), on pose= x+iy avecx ety réels.

1.
Z:z(4i—7z) (zeC)
1°) z= x+iy (x ety : réels)

Exprimons la partie réelle et la partie imaginairede Z en fonction dex ety.

ReZ=-x" -y’ 4y Im Z = 4x

2°) Déterminons I'ensembleE = {M (2)e Pl Zei ]R} )
Soit M un point quelconque ded'affixe z= x+iy ((x; y) e R?).

MeE & ZeiR
& Rez=0
& -X-y'-4y=0
& X+ Yy +4y=0
& X+(y+2)=4

L’'ensembleE est le cercle de centr€ (0 ; — 2) et de rayon 2.



V.

L Z+I
2=

Sz D

1°) z= x+iy (x ety sont deux réels tels qye; y) =(0;1))

Exprimons la partie réelle et la partie imaginairede z' en fonction dex ety.

2% g2 \2
Rez=— X imzo —X oYL

X +(- y+1) ¥+ (= y+1)°

Solution détaillée :

2T

_ (x+iy)+i

i(x+iy)+1
_ X+i(y+1)

(1-y)+ix
:[x+i(y+1)][(1— y)-ix]

[(1-y)+ix][ (1- y)-ix]
_ x(1-y)+ x( y+1)+ i(— X +(y+1)(1- )))

(a- y)2+x2
- 2x+i(- X - Y +1)
(1-y) +x°

2°) Démontrons que :(z'+i)(z-i)=2.

(z+i)( z—i):(Z—HH )( zi)

iz+1
Z+i—z+i .
=X Z—1
iz+1 ( )
2i




